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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Điện Biên, ngày    tháng 4 năm 2016


       Kính gửi: 


 
   - Các Doanh nghiệp bưu chính viễn thông;

                        - Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thị xã, thành phố.
Ngày 30/3/2016, Bộ Thông tin và Truyền thông ban hành hai Thông tư số: 08/2016/TT-BTTTT Hướng dẫn thực hiện Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2020, Thông tư số 09/2016/TT-BTTTT quy định chi tiết danh mục, đối tượng thụ hưởng, phạm vi, chất lượng, giá cước, khung giá cước và mức hỗ trợ cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2020.
 Để việc thực hiện Thông tư đạt hiệu quả, Sở Thông tin và Truyền thông đề nghị Doanh nghiệp viễn thông và Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thị xã, thành phố thực hiện một số việc như sau: 
1. Doanh nghiệp bưu chính, viễn thông
- Triển khai, nghiên cứu thực hiện theo nội dung hai Thông tư số: 08/2016/TT-BTTTT Hướng dẫn thực hiện Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2020, Thông tư số 09/2016/TT-BTTTT quy định chi tiết danh mục, đối tượng thụ hưởng, phạm vi, chất lượng, giá cước, khung giá cước và mức hỗ trợ cung cấp dịch vụ viễn thông công ích đến năm 2020.

- Điều tra, khảo sát thu thập thông tin để lập danh sách các điểm triển khai Internet công cộng, lập Danh mục và sơ bộ tổng mức đầu tư các dự án, lập kế hoạch hỗ trợ thiết lập hạ tầng viễn thông, dịch vụ viễn thông.
- Khi có công văn hướng dẫn cụ thể phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông thực hiện Chương trình. 
2. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện, thị xã, thành phố

- Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi Thông tư 08/2016/TT-BTTTT, Thông tư số 09/2016/TT-BTTTT.

Nội dung chi tiết hai Thông tư được đăng tải trên Website Bộ Thông tin và Truyền thông http://www.mic.gov.vn).
Trong quá trình triển khai có vướng mắc đề nghị liên hệ Sở Thông tin và Truyền thông để phối hợp giải quyết. ĐT: 0230.3835.663./.
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