Truyền thông dự thảo Quyết định ban hành Quy chế quản lý, vận hành, khai thác Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Điện Biên
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NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH BAN HÀNH QUY CHẾ QUẢN LÝ, VẬN HÀNH, KHAI THÁC HỆ THỐNG THÔNG TIN GIẢI QUYẾT THỦ TỤC HÀNH CHÍNH TỈNH ĐIỆN BIÊN

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Cơ sở chính trị, pháp lý
Căn cứ quy định tại điểm đ, khoản 1, Điều 38 Nghị định số 118/2025/NĐ-CP ngày 09 tháng 6 năm 2025 của Chính phủ về thực hiện thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Bộ phận Một cửa và Cổng Dịch vụ công quốc gia: Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành Quy chế quản lý, vận hành, khai thác và sử dụng Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính cấp tỉnh.
Ngày 30/9/2024, Uỷ ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 30/2024/QĐ-UBND ban hành Quy chế hoạt động của Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Điện Biên. Tuy nhiên, phần căn cứ pháp lý, một số văn bản là căn cứ đã hết hiệu lực thi hành:
- Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019 được thay thế bằng Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/6/2025.
- Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020 được thay thế bằng Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 19/02/2025 và Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 25/6/2025.
- Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23/4/2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính; Nghị định số 107/2021/NĐ-CP ngày 06/12/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính được thay thế bằng Nghị định số 118/2025/NĐ-CP ngày 09/6/2025 của Chính phủ về thực hiện thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Bộ phận Một cửa và Cổng Dịch vụ công quốc gia.
- Thông tư số 21/2023/TT-BTTTT ngày 31/12/2023 của Bộ Trưởng Bộ Thông tin và Truyền thông Quy định về chức năng, tính năng kỹ thuật của Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính cấp bộ, cấp tỉnh được sửa đổi, bổ sung một số điều tại Thông tư 11/2025/TT-BKHCN ngày 30/6/2025 của Bộ Trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ.
2. Cơ sở thực tiễn
Thực hiện Quyết định số 30/2024/QĐ-UBND ngày 30/9/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành Quy chế hoạt động của Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Điện Biên, công tác quản lý, vận hành, khai thác, sử dụng Hệ thống đã được các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai nghiêm túc, dần đi vào nề nếp, góp phần đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các cơ quan nhà nước theo hướng công khai, minh bạch, phục vụ tốt hơn nhu cầu của người dân và doanh nghiệp.
Tuy nhiên, một số nội dung của Quy chế không còn phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương sau khi thực hiện việc sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy hành chính, cụ thể là việc hợp nhất Sở Thông tin và Truyền thông với Sở Khoa học và Công nghệ thành Sở Khoa học và Công nghệ. Theo đó, các quy định liên quan đến trách nhiệm của Sở Thông tin và Truyền thông tại Điều 7; các khoản 2, 3, 4 Điều 8; các khoản 1, 2, 3 Điều 9; khoản 4 Điều 10; Điều 18; Điều 19; khoản 5 Điều 20; khoản 2 Điều 22; và Điều 24 cần được rà soát, sửa đổi, bổ sung để bảo đảm thống nhất, phù hợp với cơ cấu tổ chức hiện hành.
Bên cạnh đó, tại Điều 2 và khoản 1 Điều 3 của Quy chế quy định đối tượng áp dụng và thực hiện Quy chế là Ủy ban nhân dân cấp huyện, nội dung này không còn phù hợp với mô hình tổ chức chính quyền địa phương 2 cấp.
Do đó, để phù hợp với các văn bản quy định của cấp trên và tình hình thực tế của tỉnh, việc ban hành Quy chế quản lý, vận hành, khai thác Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Điện Biên thay thế Quyết định số 30/2024/QĐ-UBND ngày 30/9/2024 của Uỷ ban nhân dân tỉnh là rất cần thiết.
II. NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Quy định chung: quy định về phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng; nguyên tắc hoạt động của Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh và các hành vi bị nghiêm cấm.
2. Quản lý, vận hành Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh: quy định về cơ quan quản lý, vận hành Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh; kết nối, tích hợp, chia sẻ, đồng bộ dữ liệu giữa các Hệ thống thông tin với Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh và công khai, cấu hình thủ tục hành chính, dịch vụ công trực tuyến.
3. Khai thác, sử dụng Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh: Quy định về việc cấp tài khoản khai thác, tiếp nhận và xử lý hồ sơ thủ tục hành chính; cấp quyền khai thác thông tin dữ liệu dân cư phục vụ giải quyết thủ tục hành chính; tiếp nhận, giải quyết, trả hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính; cách thức xác định thời gian giải quyết hồ sơ so với thời hạn pháp luật quy định trên Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh Điện Biên; Thanh toán trực tuyến nghĩa vụ tài chính trong giải quyết thủ tục hành chính.
4. Tổ chức thực hiện: Quy định về trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan, bao gồm Văn phòng UBND tỉnh; Sở Khoa học và Công nghệ; cơ quan giải quyết thủ tục hành chính; đơn vị cung cấp Hệ thống; cán bộ, công chức, viên chức được cấp tài khoản khai thác, tiếp nhận và xử lý hồ sơ trên Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh./.

