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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Điện Biên, ngày 03 tháng 01 năm 2014


        Kính gửi: 



   - Các doanh nghiệp viễn thông;

                        - Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thị xã, thành phố.
Ngày 24/12/2013, Bộ Thông tin và Truyền thông ban hành Thông tư 23/2013/TT-BTTTT quy định về quản lý điểm truy nhập Internet công cộng và điểm cung cấp dịch vụ trò chơi điện tử công cộng. Để việc thực hiện Thông tư đạt hiệu quả, Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên đề nghị các doanh nghiệp viễn thông trên địa bàn tỉnh và Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thị xã, thành phố thực hiện một số việc như sau: 
1. Các doanh nghiệp viễn thông
- Triển khai, phổ biến đến cán bộ, công nhân viên chức và lao động của đơn vị; các chủ điểm truy nhập Internet công cộng, điểm cung cấp trò chơi điện tử công cộng và các tổ chức, cá nhân có liên quan nội dung Thông tư 23/2013/TT-BTTTT;

- Kiểm tra, đánh giá, hướng dẫn các điểm truy nhập Internet công cộng, điểm cung cấp trò chơi điện tử công cộng chấp hành nghiêm Thông tư.

2. Phòng Văn hóa và Thông tin huyện, thị xã, thành phố

- Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi Thông tư 23/2013/TT-BTTTT cho các tổ chức, cá nhân có liên quan trên địa bàn biết thực hiện.
- Kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm theo quy định của pháp luật. 

Nội dung chi tiết Thông tư 23/2013/TT-BTTTT được đăng tải tại Trang thông tin điện tử Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên http://www.dic.gov.vn.

Trên cơ sở Thông tư 23/2013/TT-BTTTT, thời gian tới Sở thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên sẽ tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản QPPL quy định về quản lý điểm truy nhập Internet công cộng và điểm cung cấp dịch vụ trò chơi điện tử công cộng tại địa phương.
Trong quá trình triển khai có vướng mắc đề nghị liên hệ Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên để phối hợp giải quyết. ĐT: 0230.3835.356./.
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- Lưu: VT; BCVT.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
Nguyễn Hùng Cường



