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KẾ HOẠCH
Triển khai Tháng hành động vì Bình đẳng giới và Phòng, chống bạo lực
trên cơ sở giới Sở Thông tin và Truyền thông

[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch số 3332/KH-UBND ngày 13/11/2018 của UBND tỉnh về việc triển khai Tháng hành động vì Bình đẳng giới và Phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới tỉnh Điện Biên năm 2018. Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, chính quyền, đoàn thể tại cơ quan trong việc thực hiện bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới.
Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức của các công chức, viên chức và lao động (CC,VC&LĐ) của cơ quan nhằm thực hiện bình đẳng giới; khuyến khích, kêu gọi mọi người cùng lên tiếng, cùng hành động để chấm dứt tình trạng bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.
2. Yêu cầu
Thực hiện tuyên truyền hiệu quả các chính sách, chương trình về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới.
Tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm; gắn với các sự kiện khác tạo hiệu ứng truyền thông sâu rộng về công tác bình đẳng giới và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới.
II. CHỦ ĐỀ, THÔNG ĐIỆP TUYÊN TRUYỀN, THỜI GIAN, NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Chủ đề của tháng hành động
"Chủ động phòng, chống bạo lực, xâm hại phụ nữ và trẻ em"
2. Thông điệp tuyên truyền 
	Hưởng ứng Tháng hành động vì Bình đẳng giới và Phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018.
	Hưởng ứng Ngày Quốc tế xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái (ngày 25 tháng 11 năm 2018).
	3. Thời gian thực hiện
Thực hiện từ ngày 15/11/2018 đến ngày 15/12/2018.
4. Nội dung hoạt động
Tổ chức phát động Tháng hành động vì Bình đẳng giới và Phòng chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018 trên hệ thống điều hành văn bản của cơ quan.
Tổ chức tuyên truyền về chủ đề, thông điệp và các hoạt động của Tháng hành động năm 2018 trên trang thông tin điện tử của Sở. Phối hợp tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh.
Tổ chức các diễn đàn tọa đàm, giao lưu văn nghệ, thể thao liên quan tới chủ đề của Tháng hành động năm 2018; gặp mặt trao đổi, chia sẻ kiến thức và biểu dương những điển hình, điểm sáng trong công tác bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ và phòng chống bạo lực trên cơ sở giới của Sở.
Tổ chức thăm hỏi, động viên nữ công chức, viên chức, người lao động và hội viên phụ nữ nghèo, trẻ em gái có hoàn cảnh khó khăn nhân Tháng hành động
Kiểm tra việc triển khai, thực hiện Tháng hành động năm 2018; lồng ghép với việc giám sát tình hình thực hiện công tác bình đẳng giới, vì sự tiến bộ của phụ nữ ở tại cơ quan.
Kết thúc Tháng hành động năm 2018, tổ chức đánh giá, báo cáo kết quả triển khai, thực hiện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Giao Văn phòng sở có trách nhiệm phối hợp với các phòng chuyên môn theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch. Tổng hợp báo cáo kết quả triển khai thực hiện trước ngày 20/12/2018 gửi về Sở Lao động Thương binh và Xã hội.
2. Giao phòng Báo chí - Xuất bản chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan thông tin đại chúng của tỉnh đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về Bình đẳng giới trong Tháng hành động vì Bình đẳng giới và Phòng chống bạo lực trên cơ sở giới năm 2018. 
3. Giao Thanh tra chủ trì phối hợp với Phòng Báo chí Xuất bản: Tổ chức thanh tra, kiểm tra các hoạt động về thông tin, báo chí, thông tin trên Internet về bình đẳng giới; xử lý nghiêm những hành vi xuất bản các ấn phẩm, sản phẩm thông tin có nội dung định kiến về giới.
Trên đây là Kế hoạch triển khai Tháng hành động vì Bình đẳng giới và Phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới của Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên./.
	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (b/c);
- Sở Lao động TB&XH;
- Lãnh đạo Sở;
- Lưu: VT, VP.
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(Đã ký)
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