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KẾ HOẠCH

Hành động của ngành Thông tin và Truyền thông

tỉnh Điện Biên về phát triển bền vững giai đoạn 2013-2015



Căn cứ Quyết định số 160/QĐ-TTg ngày 15/01/2013 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Kế hoạch hành động quốc gia về Phát triển bền vững giai đoạn 2013-2015;


Thực hiện văn bản số 269/UBND-TH ngày 31/01/2013 của UBND tỉnh v/v xây dựng kế hoạch thực hiện Quyết định số 160/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng Kế hoạch hành động của ngành Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên về phát triển bền vững giai đoạn 2013-2015, nội dung như sau:
I. MỤC TIÊU

Kế hoạch hành động của ngành Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên về phát triển bền vững giai đoạn 2013-2015 (sau đây gọi tắt là Kế hoạch hành động) nhằm xác định một số nhiệm vụ trọng tâm chủ yếu trong giai đoạn 2013-2015 nhằm thực hiện kế hoạch hành động của quốc gia, của tỉnh về phát triển bền vững giai đoạn 2013-2015.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Đẩy mạnh cải cách hành chính; phòng chống tham nhũng; nâng cao tính minh bạch trong quản lý nhà nước trên các lĩnh vực; kiện toàn nâng cao chất lượng tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ công chức, viên chức lao động trong toàn ngành, cụ thể:
Tiếp tục rà roát các thủ tục hành chính trên các lĩnh vực, đề xuất tinh giảm những thủ tục rườm rà, không cần thiết. Tiếp tục triển khai hệ thống quản lý chất lượng tiêu chuẩn ISO 9001-2008 trong quản lý. Đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong mọi hoạt động nhằm tăng hiệu quả, tính minh bạch trong quản lý.
Kiện toàn, sắp xếp lại tổ chức bộ máy, bố trí nhân sự các phòng ban chuyên môn của Sở, các đơn vị trong ngành nhằm nâng cao chất lượng hiệu quả trong công tác quản lý, điều hành và thực hiện nhiệm vụ.
2. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về phát triển bền vững trên địa bàn tỉnh

Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành kế hoạch tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông của tỉnh về phát triển bền vững.
Chỉ đạo cơ quan báo chí, các cơ quan có ấn phẩm báo chí trên địa bàn tỉnh tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, mở các chuyên trang, chuyên mục nhằm cung cấp thông tin và nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành và nhân dân trong tỉnh về phát triển bền vững.
Phối hợp chặt chẽ với các ngành, các cấp, các cơ quan đoàn thể, các tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội trong công tác truyền thông về phát triển bền vững trên địa bàn tỉnh. 
3. Nâng cao chất lượng các quy hoạch, kế hoạch phát triển ngành. Lồng ghép các nguyên tắc, nội dung phát triển bền vững trong các quy hoạch, kế hoạch phát triển của ngành.
Rà soát, đánh giá tính bền vững của các quy hoạch phát triển ngành Thông tin và Truyền thông để kịp thời tham mưu cho UBND tỉnh có những điều chỉnh phù hợp với điều kiện thực tế: quy hoạch phát triển bưu chính, viễn thông; quy hoạch phát triển công nghệ thông tin, quy hoạch phát triển báo chí xuất bản, quy hoạch phát triển hạ tầng viễn thông thụ động.
Lồng ghép các mục tiêu phát triển bền vững trong các quy hoạch, kế hoạch phát triển của ngành.
Bổ sung các chỉ tiêu phát triển bền vững vào hệ thống chỉ tiêu thống kê của ngành.
4. Tăng cường việc giám sát, đánh giá thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu phát triển bền vững của ngành. 
Rà soát, nghiên cứu xây dựng và ban hành bộ chỉ tiêu giám sát, đánh giá phát triển bền vững của ngành Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên.

Nghiên cứu, tính toán các chỉ tiêu giám sát, đánh giá phát triển bền vững  của ngành để thu thập, công bố theo lộ trình quy định.
Thường xuyên kiểm tra, đánh giá việc thực hiện các chỉ tiêu phát triển bền vững và có những điều chỉnh, bổ sung phù hợp.
5. Ưu tiên kinh phí để thực hiện phát triển bền vững

Ưu tiên việc bố trí kinh phí từ nguồn ngân sách chi thường xuyên được cấp hàng năm và các nguồn kinh phí hợp pháp khác để thực hiện các nội dung, nhiệm vụ của Kế hoạch hành động.
Tham mưu xây dựng và thực hiện các cơ chế, chính sách thu hút, huy động các nguồn lực tài chính từ mọi thành phần trong xã hội, đặc biệt là nguồn lực tài chính từ các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân hoạt động trong lĩnh vực Thông tin và Truyền thông cho các hoạt động phát triển bền vững.
6. Phát triển, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, tăng cường năng lực quản lý và thực hiện phát triển bền vững.

Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ lý luận, chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ quản lý cho Sở và các đơn vị thuộc ngành.
Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ có trình độ cao có năng lực, trí tuệ để lãnh đạo, chỉ đạo việc tổ chức thực hiện phát triển bền vững toàn ngành.
7. Nâng cao vai trò, trách nhiệm và tăng cường sự tham gia của các đơn vị, doanh nghiệp trong ngành trong thực hiện phát triển bền vững.

Chỉ đạo các đơn vị, doanh nghiệp trong ngành nâng cao vai trò, trách nhiệm của mình trong việc phối hợp thực hiện kế hoạch phát triển bền vững của ngành, của Tỉnh.
8. Đẩy mạnh việc ứng dụng khoa học công nghệ, đặc biệt là ứng dụng CNTT&TT trong thực hiện phát triển bền vững.

Đẩy mạnh công tác nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ đặc biệt là ứng dụng CNTT&TT phục vụ phát triển bền vững.

Đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong quản lý điều hành, cải cách hành chính trong bộ máy chính quyền các cấp trong tỉnh.

Phát triển và tăng cường năng lực hệ thống các cơ quan đào tạo, nghiên cứu, tư vấn và triển khai các dịch vụ khoa học trong ngành phục vụ phát triển bền vững.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Thông tin và Truyền thông
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức, triển khai thực hiện kịp thời, hiệu quả những nhiệm vụ của Kế hoạch này.
Theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện Kế hoạch, hàng năm báo cáo về UBND tỉnh, Bộ Thông tin và Truyền thông những kết quả đạt được.

Căn cứ tình hình phát triển ngành thông tin và truyền thông của tỉnh, trình UBND tỉnh những nội dung cần cập nhật, điều chỉnh kế hoạch cho phù hợp.
Hàng năm xây dựng dự toán kinh phí chi thực hiện Kế hoạch này vào dự toán chi ngân sách nhà nước hàng năm của Sở, ưu tiên bố trí kinh phí để triển khai các nội dung của Kế hoạch này do Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì thực hiện. 

2. Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp thuộc ngành.
Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp thuộc ngành có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với Sở Thông tin và Truyền thông trong quá trình xây dựng, thực hiện các chương trình, dự án thực hiện các nội dung của Kế hoạch.
Trên đây là kế hoạch hành động của ngành Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên về phát triển bền vững giai đoạn 2013-2015./.
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