	ĐẢNG BỘ DCĐ TỈNH ĐIỆN BIÊN
ĐẢNG ỦY  SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG
*
	     ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM




	Số 16-CTr/ĐU

	Điện Biên, ngày 29 tháng 3 năm 2017



CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ




Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ (Sau đây gọi là Nghị quyết số 04, Khóa XII); Kế hoạch số 17-KH/TU ngày 04/01/2017 của Tỉnh ủy Điện Biên về thực hiện Nghị quyết Nghị quyết số 04, Khóa XII. 
Đảng ủy Sở Thông tin và Truyền thông xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết nắm vững mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp, triển khai, tổ chức thực hiện hiệu quả. Đảng ủy, các Chi bộ trực thuộc, mỗi cán bộ, đảng viên nhận thức sâu sắc trách nhiệm tự kiểm điểm, gương mẫu thực hiện.


2. Đảng ủy, chính quyền, đoàn thể xác định rõ trách nhiệm, quyền hạn, triển khai thực hiện Nghị quyết, tạo chuyển biến tích cực, mạnh mẽ; đồng thời tăng cường kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện. Chủ động xây dựng và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ gải pháp đồng bộ, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm, kiên trì, thường xuyên, với quyết tâm chính trị cao đảm bảo tính khả thi, hiệu quả.

3. Kiên quyết khắc phục những tồn tại, yếu, xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý có bản lĩnh chính trị vững vàng, có trách nhiệm năng lực tiên phong, gương mẫu, luôn đặt lợi ích tập thể lên trên lợi ích cá nhân.

II. MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
          1. Mục tiêu

Đẩy lùi những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến” “tự chuyển hóa”, nâng cao năng lực và bản lĩnh chính trị của mỗi cán bộ, đảng viên, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ năm 2017 và giai đoạn 2017 -  2020.

2. Nhiệm vụ trọng tâm

- Chỉ đạo chính quyền, các tổ chức đoàn thể tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt và xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 04 Khóa XII, Chương trình hành động của chính phủ, các cấp, các Bộ, ngành liên quan đến đội ngũ CBCC, VC  và người lao động theo thẩm quyền quản lý. Đưa các nội dung thực hiện Nghị quyết số 04 Khóa XII và chương trình, kế hoạch công tác hằng năm  của cơ quan, tổ chức, đoàn thể và chỉ đạo tổ chức thực hiện.

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo  nghiêm túc việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình tập thể, cá nhân theo đúng Nghị quyết số 04 Khóa XII, gắn với Chỉ thị 05-CT/TW về học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ chí Minh trong việc kiểm điểm, đánh giá phân loại cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức hằng năm, đột xuất trên cơ sở cam kết rèn luyện, giữ gìn phẩm chất, đạo đức, lối sống, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Đề cao tính gương mẫu, tự giác kiểm điểm trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu.

- Chủ động  nắm bắt diễn biến tư tưởng của cán bộ, đảng viên, người lao động để có chủ trương giải pháp xử lý kịp thời, hiệu quả; tăng cường giáo dục phẩm chất đọa đức, trách nhiệm công vụ, rèn luyện phong cách làm việc dân chủ, khoa học, khắc phục tình trạng quan liêu, vô cảm.
- Tiếp tục rà soát rà soát, điều chỉnh, bổ sung các quy chế, quy định, chủ động tham mưu hoàn thiện cơ chế chính sách thuộc lĩnh vực ngành.
- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, tinh giản biên chế gắn với cải cách công vụ, cơ cấu lại đội ngũ CBCC, VC theo hướng tinh gọn bộ máy, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, phân công nhiệm vụ rõ ràng, rõ trách nhiệm.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể, thực hiện nghiêm việc kê khai tài sản, thu nhập cá nhân.

III. GIẢI PHÁP 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền và triển khai đồng bộ, toàn diện các nhóm giải pháp của Nghị quyết bằng nhiều hình thức, đặc biệt chú trọng về công tác đấu tranh phòng, chống suy thoái, quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”, công tác tự phê bình và phê bình trong sinh hoạt cấp ủy, chi bộ.


- Xử lý, miễn nhiệm, thay thế cán bộ, công chức được tuyển dụng, quy hoạch, đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển, điều động không bảo đảm về tiêu chuẩn, điều kiện, quy trình, có biểu hiện suy thoái đạo đức, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”

- Rà soát, xác định chức năng, nhiệm vụ, cơ cấu tổ chức của các phòng chuyên môn và Trung tâm Công nghệ thông tin và truyền thông phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới; sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy đảm bảo tinh gọn, hiệu quả. Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác, quy hoạch, luân chuyển, bổ nhiệm, đề bạt, khen thưởng, kỷ luật cán bộ, công chức, viên chức.

- Đẩy mạnh cải cách ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin từng bước hiện đại hóa nền hành chính, thực hiện nghiêm túc việc kiểm soát, rà soát thủ tục hành chính thuộc chức năng nhiệm vụ và thẩm quyền giải quyết của Sở TT&TT; đẩy mạnh đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững trên địa bàn tỉnh. 
- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước về bưu chính, viễn thông, CNTT, Báo chí, xuất bản trên địa bàn tỉnh. Tạo điều kiện cho các doanh nghiệp bưu chính, viễn thông tiếp tục đổi mới, duy trì tốc độ phát triển mạng lưới, nâng cao năng lực cạnh tranh, chất lượng dịch vụ bưu chính, viễn thông, internet; bảo đảm thông tin liên lạc phục vụ sự chỉ đạo, điều hành của các ngành các cấp ủy Đảng và chính quyền; tăng cường quản lý, chấn chỉnh hoạt động báo chí, xuất bản, internet và mạng xã hội. 
- Có hình thức khen thưởng kịp thời đối với những cá nhân, tập thể có nhiều thành tích trong học tập và thực hiện các nội dung của Nghi quyết TW 4 khóa XII.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Đảng ủy, Bí thư các Chi bộ trực thuộc quán triệt Chương trình hành động đến cán bộ, đảng viên; lãnh đạo, chỉ đạo với quyết tâm chính trị và thống nhất cao trong nhận thức và hành động; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Nghị quyết.
2. Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra, các Đoàn thể trong phạm vi chức năng, nhiệm vụ được giao có trách nhiệm tham mưu, giúp Đảng bộ chỉ đạo, tổ chức thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Chương trình hành động.
Trên đây là Chương trình hành động Thực hiện Nghị quyết số 04 khóa XII. Các Chi bộ, Ủy ban Kiểm tra, các Đoàn thể chủ động phối hợp, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Đảng ủy DCĐ tỉnh (b/c),

- BCH Đảng bộ,

- Các Chi bộ trực thuộc, 

- Lưu: ĐU.
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