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KẾ HOẠCH HÀNH ĐỘNG
Nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) ngành Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên năm 2016

Thưc hiện Văn bản số 714/UBND-KTTH ngày 23/3/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc xây dựng Chương trình hành động nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) tỉnh Điện Biên năm 2016.  Sở Thông tin và Truyền thông (TT&TT) xây dựng Kế hoạch hành động với những nội dung sau:

I. Kết quả thực hiện Quyết định 176/QĐ-UBND ngày 09/3/2015 của UBND tỉnh
1. Về công tác thông tin, tuyên truyền Đề án

Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan báo chí các cơ quan có ấn phẩm báo chí, trang thông tin điện tử, Phòng Văn hóa - Thông tin và Đài Truyền thanh - Truyền hình các huyện thị xã, thành phố dành vị trí, diện tích, thời lượng thích hợp tập trung tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, của tỉnh về công tác cải cách thủ tục hành chính, cải thiện môi trường đầu tư và kinh doanh trong mọi lĩnh vực, cụ thể:
- Tuyên truyền Nghị quyết số 19/NQ-CP ngày 12/3/2015 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu tiếp tục cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia và Đề án Nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) tỉnh Điện Biên theo Quyết định số 176/QĐ-UBND ngày 09/3/2015; 

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến tầm quan trọng, ý nghĩa, mục tiêu, nội dung các văn bản của Trung ương và của tỉnh về công tác CCHC và Kế hoạch CCHC Nhà nước năm 2016 của tỉnh; 
- Tuyên truyền về công tác kiểm soát thủ tục hành chính; công tác tiếp nhận, xử lý, phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp về quy định hành chính;
- Tuyên truyền gương người tốt, việc tốt và các mô hình điển hình thực hiện tốt công tác CCHC; 

- Tuyên truyền việc đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong hoạt động của các cơ quan hành chính Nhà nước; việc tiếp cận và xử lý các thủ tục hành chính thông qua mạng Internet giữa người dân, tổ chức, doanh nghiệp với cơ quan Nhà nước nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong thực hiện công vụ;
- Tuyên truyền quảng bá hình ảnh mảnh đất, con người, văn hóa dân tộc, tiền năng, cơ hội đầu tư của tỉnh Điện Biên đến bạn bè trong nước và quốc tế.
2. Công tác cải cách hành chính
Nhận thức rõ vai trò, tầm quan trọng của việc cải cách hành chính gắn với ứng dụng công nghệ thông tin nhằm tiết kiệm thời gian, chi phí, minh bạch và dễ dàng tiếp cận thông tin. Thời gian qua, Sở Thông tin và Truyền thông đã tích cực tham mưu UBND tỉnh ban hành các các văn bản chỉ đạo, điều hành về cải cách hành chính: Kế hoạch cải cách hành chính năm 2016; Kế hoạch tuyên truyền về cải cách hành chính năm 2016; Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin năm 2015; Kế hoạch thực hiện Nghị quyết 36a/NQ-CP ngày 14/10/2015 của Chính phủ về Chính phủ điện tử; Đề án Xây dựng hạ tầng kỹ thuật Chính quyền điện tử tỉnh Điện Biên.
Chủ động triển khai kế hoạch, chương trình CCHC theo chỉ đạo của UBND tỉnh.

3. Tổ chức triển khai các hoạt động và giải pháp nâng cao các chỉ số thành phần PCI nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh
a) Rà soát đơn giản các thủ tục hành chính đến đầu tư

Sở Thông tin và Truyền thông thực hiện nghiêm túc việc kiểm soát, rà soát TTHC thuộc chức năng nhiệm vụ và thẩm quyền giải quyết của Sở; Tuân thủ quy trình giải quyết TTHC theo hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 900:2008; Tiếp tục củng cố, cải tiến và nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế một cửa, trang bị thêm cơ sở vật chất cho bộ phận một cửa để nâng cao chất lượng phục vụ các tổ chức, công dân đến giao dịch.
b) Tổ chức triển khai các hoạt động và giải pháp nâng cao các chỉ số thành phần PCI nhằm nâng cao năng lực cạnh tranh

- Tính minh bạch và tiếp cận thông tin; Chi phí thời gian để thực hiện các quy định của Nhà nước:
Căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ của ngành, Sở Thông tin và Truyền thông tham mưu UBND tỉnh triển khai các hoạt động về ứng dụng công nghệ thông tin trong cơ quan nhà nước nhằm tiết kiệm thời gian, kinh phí, tăng sự minh bạch và dễ dàng tiếp cận thông tin, cụ thể như:
+ Hệ thống hội nghị truyền hình trực tuyến được đầu tư xây dựng, lắp đặt thông suốt với 10/10 huyện, thị xã, thành phố, bước đầu sử dụng và phát huy hiệu quả, giúp giảm thiểu được thời gian, tiết kiệm kinh phí trong công việc; 

+ Hệ thống một cửa theo hướng hiện đại đã được quan tâm đầu tư xây dựng, đến nay có 11 cơ quan đã triển khai (đạt tỷ lệ 38%) từng bước mang lại hiệu quả trong công tác cải cách hành chính, giảm thiểu thời gian xử lý công việc cho cán bộ tiếp nhận và thụ lý, thống kê và quản lý hồ sơ khoa học, tăng tính công khai, minh bạch trong giải quyết các thủ tục hành chính, đồng thời cung cấp các công cụ giúp người dân dễ dàng tra cứu tình trạng giải quyết hồ sơ.
+ Cổng thông tin điện tử của tỉnh, trang thông tin điện tử của các cơ quan, địa phương đã được đầu tư, nâng cấp mở rộng cung cấp thông tin và các dịch vụ công trực tuyến mức độ 1, 2; một số dịch vụ công mức độ 3 đang được triển khai thí điểm, chưa có dịch vụ công mức độ 4;
+ 100% các cơ quan nhà nước cấp huyện trở lên đã được trang bị các phần mềm có chức năng quản lý văn bản và điều hành qua mạng tạo điều kiện thuận lợi trong công tác chỉ đạo, điều hành và quản lý công việc.

- Tính năng động và tiên phong của lãnh đạo:
Lãnh đạo Sở đã chỉ đạo tổ chức các hội nghị với doanh nghiệp để gặp gỡ, trao đổi, lắng nghe ý kiến phản hồi của doanh nghiệp, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp như: Hội nghị giao ban báo chí hàng tháng; Hội nghị giao ban các doanh nghiệp viễn thông trên địa bàn tỉnh; Hội nghị tham vấn hướng dẫn thực hiện Chương trình cung cấp dịch vụ viễn thông công ích giai đoạn đến năm 2020. …
II. Kết quả thực hiện Quyết định số 548/QĐ-UBND ngày 03/7/2014 của UBND tỉnh

Thực hiện Quyết định 548/QĐ-UBND ngày 03/7/2014 của UBND tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông đã ban hành Kế hoạch số 24/KH-STTTT ngày 04/8/2015 về Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 19/ NQ-CP ngày 12/3/2015 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu tiếp tục cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia và triển khai thực hiện.

III. Một số tồn tại, hạn chế

1. Tồn tại
- Đầu tư cho ứng dụng và phát triển CNTT còn hạn chế, chưa đủ để đưa CNTT trở thành động lực để đẩy mạnh CCHC, đổi mới phương thức, lề lối làm việc, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh;
- Sự phối hợp giữa các cơ quan nhà nước trong triển khai ứng dụng công nghệ thông tin còn một số hạn chế, ứng dụng công nghệ thông tin chưa gắn liền với cải cách thủ tục hành chính, cải tiến lề lối làm việc;
- Một số cán bộ lãnh đạo tại một số cơ quan, đơn vị chưa thực sự quyết tâm, chỉ đạo quyết liệt trong công tác đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin;
- Việc triển khai công tác quản lý nhà nước ở địa phương đặc biệt là cấp huyện triển khai hoạt động quản lý nhà nước đã có nhiều chuyển biến tích cực song vẫn còn nhiều khó khăn.

2. Nguyên nhân

- Nguồn kinh phí đầu tư cho ứng dụng công nghệ thông tin còn khó khăn, hạn hẹp;
- Nhận thức của một bộ phận lãnh đạo, CBCC trong các cấp, các ngành về ứng dụng và phát triển CNTT chưa đầy đủ nên chưa đổi mới phương thức lãnh đạo, chỉ đạo của các cơ quan Đảng và Nhà nước;
- Một số văn bản pháp luật quy định chưa rõ ràng dẫn đến khó khăn trong công tác quản lý nhà nước đối với các doanh nghiệp.
- Công tác triển khai ứng dụng CNTT còn chồng chéo, thiếu thống nhất, đồng bộ.
IV. Kế hoạch hành động, giải pháp nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) năm 2016
1. Mục đích, yêu cầu
- Triển khai hiệu quả, đồng bộ, chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện Đề án Nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) tỉnh Điện Biên và Nghị quyết số 19/NQ-CP ngày 12/3/2015 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu tiếp tục cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia;
- Quán triệt, phổ biến, tuyên truyền sâu rộng đến các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và cán bộ, công chức, viên chức và lao động (CCVC-LĐ) trong ngành Thông tin và Truyền thông Nghị quyết số 19/NQ-CP;
- Nâng cao nhận thức đội ngũ cán bộ CCVC-LĐ trong các cơ quan Nhà nước về vai trò của các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực thông tin và truyền thông đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh. Thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ được giao, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp hoạt động ổn định và phát triển;
- Thực hiện tốt các giải pháp nâng cao các chỉ số “năng lực cạnh tranh cấp tỉnh - PCI” liên quan đến lĩnh vực thông tin và truyền thông được phê duyệt trong Quyết định số 176/QĐ-UBND ngày 09/3/2015 của UBND tỉnh.
2. Nhiệm vụ và giải pháp

a) Chỉ số chi phí gia nhập thị trường: Hỗ trợ cung cấp thông tin về thị trường giá cả, thị tường tiêu thụ sản phẩm thuộc lĩnh vực của ngành tới các doanh nghiệp; Cung cấp thông tin, hướng dẫn cụ thể về quy trình, thủ tục thẩm tra cấp giấy phép xác nhận đầu tư.

b) Tính minh bạch và tiếp cận thông tin

- Công khai, thông tin cho doanh nghiệp các quyết định, chính sách, thủ tục hành chính (gồm thành phần hồ sơ, các loại biểu mẫu, hướng dẫn chi tiết để hoàn thiện biểu mẫu thủ tục, các mức phí, lệ phí theo quy định) qua trang thông tin điện tử của Sở, qua các phương tiện thông tin truyền thông đại chúng để người dân và doanh nghiệp dễ hiểu và dễ thực hiện;
- Tiếp tục rà soát, điều chỉnh bổ sung và công khai kịp thời các cơ chế, chính sách, các quy hoạch, kế hoạch, đầu tư của Ngành tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, nhà đầu tư tiếp cận các thông tin để hoạch định chiến lược, kế hoạch đầu tư, kinh doanh trên địa bàn tỉnh: Quy hoạch phát triển hạ tầng kỹ thuật viễn thông thụ động tỉnh Điện Biên giai đoạn đến năm 2020; Quy hoạch phát triển Báo chí Xuất bản tỉnh Điện Biên giai đoạn đến năm 2020; Kế hoạch phát triển ngành công nghiệp điện tử tỉnh Điện Biên giai đoạn 2015-2020;  
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Nhà nước nhằm thực hiện tốt công tác chỉ đạo, điều hành, xử lý công việc tăng tính minh bạch và tiếp cận thông tin.
c) Chi phí thời gian để thực hiện các quy định của Nhà nước

- Tiếp tục thực hiện rà soát, đơn giản thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan Nhà nước thuộc Ngành; đổi mới phương thức cung cấp thông tin, thực hiện thủ tục hành chính đảm bảo “nhanh chóng, thuận lợi, hiệu quả, tiết kiệm”; 

- Tiếp tục thực hiện quản lý theo dõi, đánh giá chất lượng công việc theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9000:2008. Thực hiện tốt cơ chế một cửa, một cửa liên thông của cơ quan. Tăng cường sự phối hợp với các ngành, các cấp trong giải quyết các thủ tục hành chính, nâng cao mức độ hài lòng của người dân, tổ chức và doanh nghiệp;
-Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, điều hành, giải quyết thủ tục hành chính, đặc biệt là trong các thủ tục chứng nhận đầu tư, đăng ký kinh doanh, kê khai thuế, chuyển quyền sử dụng đất... Tiếp tục xây dựng và hoàn thiện kết cấu hạ tầng công nghệ thông tin và truyền thông đồng bộ, hiện đại, từng bước xây dựng Chính quyền điện tử để nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các cơ quan Nhà nước, phục vụ người dân và doanh nghiệp ngày càng tốt hơn.
d) Chi phí không chính thức

- Thường xuyên rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính bảo đảm thực chất, gọn nhẹ, hiệu quả. Doanh nghiệp chỉ phải thực hiện những yêu cầu đúng như những gì đã niêm yết, công khai;
- Từng bước chuẩn hóa đội ngũ cán bộ công chức về thái độ, trình độ, nhận thức và kỹ năng để đáp ứng nhu cầu công việc trong hướng dẫn, xử lý hồ sơ cho các cá nhân. Xử lý nghiêm đối với cán bộ công chức có hành vi giải quyết thủ tục hành chính không đúng quy định, có hành vi kéo dài thời gian hồ sơ, gây phiền hà, nhũng nhiễu đối với người dân và doanh nghiệp;
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong cơ quan Nhà nước thuộc ngành.
đ) Tính năng động và tiên phong của lãnh đạo
- Thường xuyên tiếp nhận các thông tin và trả lời các yêu cầu, kiến nghị của doanh nghiệp; Định kỳ tổ chức hội nghị giao ban, đối thoại, trao đổi và lắng nghe ý kiến phản hồi, phản ánh từ cơ sở, doanh nghiệp để giải quyết kịp thời các khó khăn, vướng mắc, trên cơ sở đó tập trung chỉ đạo điều hành và tham mưu hoàn thiện các cơ chế chính sách về lĩnh vực ngành quản lý;
- Rà soát kiện toàn tổ chức bộ máy, đào tạo bồi dưỡng đội ngũ cán bộ công chức, nâng cao chất lượng tham mưu của các phòng, ban trong Sở Thông tin và Truyền thông, Phòng Văn hóa và Thông tin cấp huyện; tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc để khắc phục những hạn chế trong việc tạo môi trường đầu tư, sản xuất kinh doanh của Ngành trên địa bàn tỉnh. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Thông tin và Truyền thông

a) Phòng Kế hoạch - Tài chính:

Chủ trì, phối hợp với các phòng thuộc Sở và các đơn vị liên quan tổ chức thực hiện kế hoạch này. Định kỳ 6 tháng, 1 năm tổng hợp, báo cáo Ban Giám đốc Sở kết quả thực hiện;
Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, xây dựng, điều chỉnh và công bố kịp thời các cơ chế chính sách, các quy hoạch, kế hoạch, đầu tư phát triển ngành;
Tiếp tục phối hợp các phòng liên quan tham mưu Ban Giám đốc Sở thực hiện các giải pháp nâng cao điểm số các chỉ số PCI lĩnh vực ngành quản lý;
Tham mưu, triển khai Đề án “Chính quyền điện tử” của tỉnh.
b) Phòng Bưu chính - Viễn thông:

Chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan rà soát hoàn thiện các cơ chế chính sách liên quan đến việc đầu tư, phát triển hạ tầng, dịch vụ bưu chính, viễn thông trên địa bàn tỉnh;
Tham mưu Ban Giám đốc Sở chỉ đạo, hướng dẫn việc phát triển hạ tầng kỹ thuật viễn thông, internet trên địa bàn tỉnh. Tiếp nhận thông tin, kịp thời tham mưu giải quyết những khó khăn, vướng mắc của các doanh nghiệp, địa phương.

c) Phòng Công nghệ thông tin:

Chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan tham mưu phát triển hạ tầng công nghệ thông tin trên địa bàn tỉnh;
Phối hợp tham mưu đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong các ngành, lĩnh vực sản xuất kinh doanh và đời sống.

d) Phòng Báo chí - Xuất bản:

Chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan tham mưu phát triển hạ tầng báo chí, xuất bản trên địa bàn tỉnh;
Chỉ đạo, hướng dẫn, phối hợp với các cơ quan báo chí, cơ quan có ấn phẩm báo chí tăng cường thông tin tuyên truyền về cải thiện môi trường kinh doanh và nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia của ngành và của tỉnh.

đ) Văn phòng Sở:

Chủ trì, phối hợp với các phòng, đơn vị liên quan tiếp tục thực hiện rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính của Sở; 

Chủ trì, phối hợp với các phòng rà soát, kiện toàn tổ chức bộ máy, nâng cao chất lượng tham mưu của các phòng, cán bộ CCVC trong Sở.

e) Thanh tra Sở:

Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện pháp luật của Nhà nước về thông tin và truyền thông trên địa bàn tỉnh. 

Là đầu mối tiếp nhận các ý kiến, kiến nghị của các doanh nghiệp, các địa phương về những khó khăn, vướng mắc, bất cập trong cơ chế chính sách và thực hiện đầu tư, kinh doanh trong lĩnh vực thông tin và truyền thông.


2. Đề nghị UBND các huyện, thị xã, thành phố


Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông trong tổ chức triển khai kế hoạch, đảm bảo đồng bộ, hiệu quả trong thực hiện các nhiệm vụ và giải pháp.


Chỉ đạo Phòng Văn hóa và Thông tin phối hợp với các phòng chức năng của huyện tham mưu xây dựng và triển khai kế hoạch hành động cải thiện môi trường kinh doanh lĩnh vực thông tin và truyền thông trên địa bàn. 

3. Các doanh nghiệp bưu chính, viễn thông

Tuyên truyền, phổ biến đầy đủ các nội dung của Kế hoạch nhằm nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ, lao động trong đơn vị về vai trò trách nhiệm của các doanh nghiệp hoạt động trong lĩnh vực thông tin và truyền thông đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn tỉnh, từ đó phấn đấu thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.
Phát triển hạ tầng kỹ thuật trên địa bàn, quan tâm đầu tư ở khu vực vùng sâu vùng xa, nâng cao chất lượng cung cấp dịch vụ. Kết hợp hài hòa nhiệm vụ sản xuất kinh doanh và nhiệm vụ chính trị.

Phối hợp chặt chẽ với Sở Thông tin và Truyền thông trong quá trình triển khai kế hoạch, báo cáo kịp thời khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện để có biện pháp giải quyết kịp thời.

4. Các cơ quan thông tấn báo chí, cơ quan có ấn phẩm báo chí

Quan tâm đầu tư, nâng cấp hệ thống trang thiết bị kỹ thuật đảm bảo thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền trên địa bàn. Từng bước hiện đại hóa, cung cấp thông tin kịp thời, đầy đủ với chất lượng ngày càng cao.

Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và của tỉnh về cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia đến mọi tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh.
IV. Kiến nghị

1. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục quan tâm, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động quản lý, điều hành nhằm nâng cao năng lực làm chủ công nghệ, đáp ứng yêu cầu cung cấp thông tin của xã hội góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng an ninh trên địa bàn tỉnh.

2. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, bố trí ổn định nguồn kinh phí đầu tư từ ngân sách của tỉnh cho các dự án, nhiệm vụ ứng dụng CNTT. Tăng cường đầu tư hạ tầng công nghệ thông tin nhằm phục vụ sự chỉ đạo, điều hành, giải quyết thủ tục hành chính góp phần giảm thiểu thời gian, chi phí không chính thức, đảm bảo thông tin được công khai, minh bạch.
Trên đây là Kế hoạch hành động Nâng cao chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh của ngành Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên năm 2016. Căn cứ vào Kế hoạch này, đề nghị các cơ quan, đơn vị chủ động triển khai thực hiện chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh. Định kỳ 6 tháng gửi báo cáo kết quả về Sở Thông tin và Truyền thông (báo cáo 6 tháng gửi trước ngày 20/6, báo cáo năm gửi trước ngày 15/12) để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh./.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (b/c);

- Sở Kế hoạch và Đầu tư (t/h);

- Lãnh đạo Sở;

- UBND các huyện, TX, TP;

- Báo Điện Biên Phủ;

- Đài PT - TH tỉnh; 

- Các doanh nghiệp BCVT;

- Phòng VH-TT các huyện, TX, TP;

- Đài TT-TH các huyện, TX,TP; 

- Các phòng chuyên môn thuộc Sở;

- Ban Biên tập Website Sở (đăng tải);

- Lưu: VT, KHTC.
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