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Số: 439/STTTT-BCVT
V/v triển khai thực hiện Thông tư liên tịch số 18/2015/TTLT-BTTTT-BTCngày 17/7/2015 của Bộ Thông tin và Truyền thông, 
Bộ Tài chính
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Điện Biên, ngày 31 tháng 8 năm 2015



Kính gửi:
			    - Các doanh nghiệp bưu chính;
	 - Phòng Văn hóa - Thông tin các huyện, thị xã, thành phố.
[bookmark: _GoBack]Ngày 17/7/2015Bộ Thông tin và Truyền thông, Bộ Tài chính ban hành Thông tư liên tịch số: 18/2015/TTLT-BTTTT-BTC, hướng dẫn xử lý bưu gửi không có người nhận.Thông tư có hiệu lực thi hành từ ngày 15/9/2015 và thay thế Thông tư liên tịch số: 03/2004/TTLT-BBCVT-BTC ngày 29/11/2004 của Bộ Bưu chính, Viễn thông và Bộ Tài chính hướng dẫn xử lý thư, bưu phẩm, bưu kiện vô thừa nhận.Trong Thông tư liên tịch số 18/2015/TTLT-BTTTT-BTC có một số  điểm cần lưu ý so với Thông tư liên tịch số 03/2004/TTLT-BBCVT-BTC như: Thông tư mới quy định năm chương, mười năm điều, ở chương I quy định chung thêm điều 4 doanh nghiệp công khai thông tin đối với bưu gửi không phát được tại bưu cục giao dịch và trang thông tin điện tư của doanh nghiệp. Chương II thêm điều 6 về nguyên tắc xử lý, thêm chương IV lưu trữ hồ sơ và báo cáo việc xử lý bưu gửi không có người nhận…
Để việc thực hiện Thông tư đạt hiệu quả, Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên đề nghị các Doanh nghiệp bưu chínhvà Phòng Văn hóa - Thông tin các huyện, thị xã, thành phố thực hiện một số nội dung sau:
- Doanh nghiệp bưu chính triển khai, thực hiện theo nội dung Thông tư liên tịch số: 18/2015/TTLT-BTTTT-BTC, hướng dẫn xử lý bưu gửi không có người nhận
- Phòng Văn hóa - Thông tin huyện, thị xã, thành phố tuyên truyền, phổ biến rộng rãi Thông tư liên tịch số: 18/2015/TTLT-BTTTT-BTC, hướng dẫn xử lý bưu gửi không có người nhận.
Nội dung chi tiết Thông tư trênđăng tải trên Websitecủa Sở Thông tin và Truyền thông http://www.dic.gov.vn).Trong quá trình triển khai có vướng mắc đề nghị liên hệ Sở Thông tin và Truyền thông để phối hợp giải quyết. ĐT: (0230) 3835663./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Sở;
- Ban Biên tập Website Sở;
- Lưu: VT; BCVT.
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