	UBND TỈNH ĐIỆN BIÊN
SỞ THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc




	Số: 650/STTTT-KHTC
V/v áp dụng kết quả lựa chọn nhà thầu mua sắm tài sản tập trung tỉnh Điện Biên đợt 1 năm 2016
	       Điện Biên, ngày 11 tháng 11 năm 2016


	    Kính gửi: 


	- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố.



Căn cứ Quyết định số 08/2016/QĐ-TTg này 26/02/2016 của Thủ tướng Chính phủ quy định việc mua sắm tài sản nhà nước theo phương thức tập trung;


Căn cứ Thông tư số 35/2016/TT-BTC ngày 26/02/2016 của Bộ Tài chính hướng dẫn việc mua sắm tài sản nhà nước theo phương thức tập trung;

Thực hiện nhiệm vụ được UBND tỉnh giao tại Quyết định số 849/QĐ-UBND ngày 30/6/2016 về việc công bố danh mục tài sản mua sắm tập trung và phân công đơn vị thực hiện trên địa bàn tỉnh Điện Biên, Sở Thông tin và Truyền thông đã thực hiện việc mua sắm tài sản nhà nước theo phương thức tập trung đợt 1 năm 2016 và thông báo công khai kết quả lựa chọn nhà thầu, các tài liệu liên quan theo quy định. Đồng thời, thông báo bằng văn bản đến các cơ quan, tổ chức, đơn vị trực tiếp gửi nhu cầu mua sắm và sử dụng tài sản để ký hợp đồng mua sắm tài sản (Công văn số 626/STTTT-KHTC ngày 02/11/2016 của Sở Thông tin và Truyền thông về việc thông báo kết quả lựa chọn nhà thầu mua sắm tập trung tỉnh Điện Biên đợt 1 năm 2016).
Tuy nhiên, sau thời hạn gửi đăng ký nhu cầu mua sắm đợt 1 năm 2016, một số cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh phát sinh nhu cầu mua sắm tài sản tập trung từ nguồn kinh phí bổ sung, hoặc sử dụng nguồn kinh phí tiết kiệm được. Để thực hiện việc mua sắm tài sản tập trung phát sinh, Sở Thông tin và Truyền thông hướng dẫn thực hiện như sau:

1. Đối với các cơ quan, đơn vị phát sinh nhu cầu mua sắm tài sản tập trung trong năm 2016 (quy định tại Khoản 1, Điều 1 Quyết định số 849/QĐ-UBND ngày 30/6/2016 của UBND tỉnh), đề nghị:

- Gửi nhu cầu mua sắm bổ sung về Sở Thông tin và Truyền thông tổng hợp báo cáo UBND tỉnh trước ngày 15/12/2016.

- Áp dụng kết quả lựa chọn nhà thầu mua sắm tài sản tập trung đợt 1 năm 2016 (theo Công văn số 626/STTTT-KHTC ngày 02/11/2016 của Sở Thông tin và Truyền thông) để thực hiện mua sắm tài sản tại đơn vị theo quy định và tự chịu trách nhiệm về số lượng, giá trị tài sản do cơ quan, đơn vị mình mua sắm.

2. Để việc mua sắm tài sản tập trung trong thời gian tới đảm bảo đúng quy định, đề nghị các cơ quan, đơn vị căn cứ nguồn kinh phí được giao, lập kế hoạch mua sắm tài sản tập trung từng đợt gửi Sở Thông tin và Truyền thông tổng hợp theo quy định tại Khoản 3, Điều 1 Quyết định số 849/QĐ-UBND ngày 30/6/2016 của UBND tỉnh.

Sở Thông tin và Truyền thông thông báo đến các cơ quan, đơn vị biết và triển khai thực hiện.
(Công văn số 626/STTTT-KHTC ngày 02/11/2016 của Sở Thông tin và Truyền thông được đăng tải trên website Sở Thông tin và Truyền thông tại địa chỉ http://dic.gov.vn)

Trân trọng./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;
- UBND tỉnh (b/c);
- Lãnh đạo Sở;
- Trung tâm CNTT&TT;

- BBT website http://dic.gov.vn
;          
- Lưu: VT, VP, KHTC.
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Nguyễn Ngọc Kỷ
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