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	Kính gửi:
	- Các cơ quan báo chí, cơ quan có ấn phẩm báo chí, các cơ quan có trang thông tin điện tử tổng hợp;

- Phòng Văn hóa - Thông tin, Đài Truyền thanh - Truyền hình các huyện, thị xã, thành phố;
- Các doanh nghiệp Bưu chính, Viễn thông.


Thực hiện Kế hoạch số 550/KH-BCĐ  ngày 11/02/2015 của Ban Chỉ đạo Phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và XDPTTD BVANTQ) tỉnh Điện Biên ban hành Kế hoạch Công tác phòng chống ma túy năm 2015. 
Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Điện Biên đề nghị các cơ quan báo chí, cơ quan có ấn phẩm báo chí; các cơ quan có trang thông tin điện tử tổng hợp; Phòng Văn hóa - Thông tin; Đài Truyền thanh - Truyền hình các huyện, thị xã, thành phố; các doanh nghiệp Bưu chính, Viễn thông thực hiện công tác truyền thông về phòng, chống ma túy năm 2015 như sau:

1. Báo Điện Biên Phủ, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh
- Chủ động phối hợp tổ chức, tuyên truyền phổ biến các văn bản chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy, UBND tỉnh đối với công tác phòng, chống tội phạm, phòng chống ma túy; Chương trình mục tiêu Quốc gia về Phòng, chống ma túy; các Đề án tổng thể phòng, chống HIV/AIDS và phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm đến nhân dân, CBCC, VC, người lao động trên địa bàn tỉnh.

- Tiếp tục bám sát các nội dung đã triển khai tại Kế hoạch số 04/KH-STTTT ngày 25/01/2014 của Sở Thông tin và Truyền thông về “Tăng cường hoạt động truyền thông về Phòng, chống ma túy trên địa bàn tỉnh Điện Biên đến năm 2015”; sản xuất các bản tin, chuyên trang, chuyên mục, phim tài liệu tuyên truyền về phòng, chống ma túy; phóng sự về các mô hình, điển hình trong công tác phòng, chống ma túy và cai nghiện ma túy; xây dựng chủ đề, trọng tâm, trọng điểm đặc biệt tập trung vào đối tượng là thanh, thiếu niên, học sinh, sinh viên là những đối tượng có nguy cơ cao, các địa bàn trọng điểm, vùng đồng bào dân tộc; các kết quả đạt được trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm ma túy; việc phá bỏ trồng cây có chất gây nghiện; công tác cai nghiện và quản lý sau cai cho người cai nghiện trở về làm ăn sinh sống tại cộng đồng của các cấp các ngành toàn tỉnh. 

- Đăng phát các tài liệu do Bộ Thông tin và Truyền thông; Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và XDPTTD BVANTQ tỉnh cung cấp.
2. Các cơ quan có ấn phẩm báo chí, trang thông tin điện tử tổng hợp

Các cơ quan, đơn vị có ấn phẩm báo chí, xuất bản, trang thông tin điện tử ưu tiên vị trí, diện tích đăng tải thông tin tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; các văn bản chỉ đạo của Trung ương và địa phương về phòng, chống ma túy nhằm thông tin rộng rãi đến cán bộ, công chức, viên chức của cơ quan đơn vị và nhân dân trên địa bàn.
3. Phòng Văn hóa - Thông tin; Đài Truyền thanh - Truyền hình các huyện, thị xã, thành phố

- Căn cứ điều kiện thực tiễn địa phương, chủ động xây dựng kế hoạch, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma tuý năm 2015 tại địa phương theo Kế hoạch số 550/KH-BCĐ ngày 11/02/2015 của Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và XDPTTD BVANTQ và Kế hoạch 04/KH-STTTT ngày 25/01/2014 của Sở Thông tin và Truyền thông gắn với phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư trình UBND huyện phê duyệt. 

- Hướng dẫn, theo dõi việc thực hiện công tác thông tin tuyên truyền phòng, chống ma tuý trên hệ thống Đài truyền thanh cơ sở xã, phường, thị trấn.

- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông phân phối tài liệu tuyên truyền phòng, chống ma tuý; làm cộng tác viên trong việc gửi tin, bài tuyên truyền về phòng, chống ma túy trên Báo Điện tử Điện Biên Phủ; Đài Phát thanh- Truyền hình; Website Sở Thông tin và Truyền thông.
4. Các doanh nghiệp bưu chính, viễn thông 

Chủ động triển khai công tác tuyên truyền phòng, chống ma túy tại doanh nghiệp; phối hợp với các cơ quan báo chí, Sở Thông tin và Truyền thông vận chuyển, phát hành, niêm yết các loại báo, ấn phẩm có nội dung tuyên truyền về công tác phòng, chống ma túy khi được cung cấp tới điểm bưu điện văn hóa xã, các điểm cung cấp dịch vụ viễn thông trong toàn tỉnh.
Nhận được văn bản đề nghị các cơ quan, đơn vị phối hợp thực hiện (Nội dung Kế hoạch số 550/KH-BCĐ  ngày 11/02/2015 của Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và XDPTTD BVANTQ tỉnh đề nghị truy cập Websise Sở Thông tin và Truyền thông dic.gov.vn để tra cứu)./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- UBND tỉnh (b/c);

- Ban Giám đốc Sở;
- BBT website Sở./.
- Lưu: VT, BCXB, TTra.
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